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I
1 , ZUVAPTHOEIQ

H £vvoila Tng ocuvaprnong

Tov apOué 1 tov avtistoryiCovpe otov apOud 1° =1, R R
10 2 010 2°=4 ot yevikd \ _/

K@fe X opOpd oto y=x" . .

O kavévag (y=x’) , pe Tov omoio kaOe upOudg x

aVTIGTOLYICETAL GTO TETPAYMVO TOV, AEYETUL GVVAEPTNOTN.

Opiopog

Tovapmien and éve odvoro A  oe éva oOvoro B A B
Aéyetan pia Swdwacia (Kovoveg) pe v omoio kGOe \
octoleio tov cuvvokov A avrwotowyiletar oe éva .

axpifog otorysio Tov cuvéhov B .
o« Toolhvoro A Aéyetar medio opiopod 1) 6Hvoro opropov ¢ cuvapmong f.
¢ Ot ovveptioeig mapistavovial covifog pe ta ypappate £, g, h, ¢ xrth.

Av pe pio cvvdpmnon f ané to A oto B, 10 x€A

avtiotolyiletot oto ye B, dnhadn

f:A>B
x — f(x)

tote ypapovpe y =f(x) xar dwpaloopue "y ioov f tov x".
o« To f(x) Aéyeror Tipnq ¢ ovvaptneng f ot1o x.

o To yphppo X, moOv TUPIGTAVEL OTOOINTOTE GTOLKELD TOV TESIOV OpLoOD A NG

ovviptnong f, ovopdletar ave&aptntn petafinti, evo

« To y, mov mapiotdvel TV TYU| TS GLVAPTNONG 6T0 X Kot e€aptdtal and 10 X
Aéyeton eEapTpévny petafinTy.
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"
AYMENEX AZKHZEIX

A. Tipég ovvapTnong

1. Aiverorn ovvaptyon f(x) =4x* —5x+1.
Na Ppeite Tic TipéG:
f3), ), f(0)
Avdon
e Ztovtimo f(x)=4x>-5x+1 g ovvaptnong f, Oétovpe dmov x 10 3 KO

£yovue
f(3)=4-3"-5-3+1=4-9-15+1

=36-15+1=37-15=22
e Opow £govue
f)=4-"=5-1+1=4-1-5+1
=4-5+1=5-5=0

e Eivar £f(0)=4-0°-5-0+1=4-0-0+1=0+1=1.

2. Aiverorn ovvaptyon f(x)=x’ —3x* -2x-1.
Na vroloyicete TV Ty TS TAPACTACNS

A =5f(-1)-f(-2)

Avon

Eivau

o f(=1)=(=1)’=3(=1)"-2(-1)-1
=-1-3:142-1=-1-3+2-1
=-5+2=-3

o f(-2)=(-2)-3(-2)>-2(-2)-1
= -8-3.444-1=-8-12+3
=-20+3=-17

Apa A=5-(=3)-(-17)=-15+17=2 .
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Zuvaptioeic

3. Aiveraun ovvaptyen f(x)=x>-5x-1.
a. Na Bpsite Tnv Typn f[%] ;

B. Na Mboete TV sticwon f(x)=x" .

Avon
a. Eivau
. 5 l 2 4
AEAEEEN RN RN &
2 2 2 2° 2 4 2 4 2 1
1 10 4 1-10-4 1-14 13
4 4 4 4 4 4
B. ‘Exovpe:
f(x)=x* & x*-5x-1=x © -5x-1=0
< -5x=1& Sx=-1
1
& X=——
2
Apa l
X=—=.
ke 5

=3, v =1

4. Aiverauvn oovaptyon  f(x)= .
3x-1, av x>1

Na PBpeite Tic TIpéc:
f0), £(2), (1)

Aven

o Ta x=0<1, and tovkrido f(x)=x>—3 &yovpe:
f(0)=0"-3=-3

e T x=2>1, amd tovkrddo f(x)=3x-1 éyovpe:
f(2)=3-2-1=6-1=5

e T x=1, and tovkhado f(x)=x’-3 é&yovpue:

f)=1"-3=1-3=-2
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5. Aiveravn ovvaptyon  f(x) =x° +ax+p .
Na Bpeite Tic Tipég TV a ko B, ywe Ti¢ omoisg 1oyHovv:
f(0)=3 xm f(-2)=5
Avon
‘Exovpe: o f(0)=3 < 0’+0a-0+p=3 < p=3.
Ondte f(x)=x"+ax+3 .
o f(-2)=5 (-2)+0-(-2)+3=5 < -8-2a+3=5

& -5-20=5 & -20=5+5 < -2a=10
< 20=-10 & 0‘..=--!50- < a=-35

Apo a=-5 xar B=3 .

6. Aivovrar ol suveptiosig f(X)=nux—ovvx Kot g(X) =X .

a. Na vrodroyicere Tig Tipég 1(0), f(m), f[%), f(%] ;
: : : T 3n n
B. Na vrmodroyicete Tnv Tipy ¢ napaotacng A =g(0)+ g(z] + g(T] +g (-3—)
Adoq
a. Eivau

o f(O)=mpu0-cwv0=0-1=-1

o f(m)=npr-ocvvr=0-(-1)=1 Fovio © ot| Tpiyovopetpikoi apiOpoi
fl = —oovZ=1-0=1
® D) _T”"'E_UUVE_ B poipeg | rad | nuo | ovvo | 200 | cpo
n n r M3 13-l 0° [0 0 | 0| -
e f|l—|=Ml——-coW—=—-—=——
3 3 3 2 2 2
s |2 LB B 5
B. Eivar: o g(0)=e00=0 6 2| 2 3
i T o n V2 | 2
) T Al Ne [ N2 | 4 I
0 g[LJ 9 1 L 2
[fhtJ . 3n - | s [ E ﬁ X 3 £
™ —_— = —_—— —_——= - -
g 1 ¢ 2 ‘P4 3 2 2 3
m
90° - -
® g[EJ:gq}_ﬂi:ﬁ 2 I 0 0
3 3
. 180° | = 0 -1 0 -
Onéte A=0+1-1+/3=43 .
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B. IMedfo optopod covéprnong

I'vopilovpe ot Exel vomua tpaypotikol aplpov n tepdotaon:

1 ;
o — , Otov x#0
X

. \/';, otav x=0 .

> Av yw pio oovapmon f 1o f(x) exopdalerar povo pe évav aryefpkd tomo,
t61e TO MEdiO Opropod TG givar To "gvpiTepo” vIocvvolo Tov R oTo omoio To
f(x) &yxervonpo mpoypatikod apldpov.
> Av pia oovapmon f éxel tomo:
o f(x)=ax" +a,_x""+.+ax+a, pe veN', téte Aéyetar mohvovopki
cuvaptnon Kot £xel medio opiopod to R
e f(X)=x, 101€ AEYETUL TOVTOTIKY] GLVAPTION

o f(x)=c , 1018 Aéyeton oTa@epn cuvapon.

» 'Eoto o1 mtolvovopuég cuvapmoelg £ kot h. I'o to medio opiopod mg cuvapmong
g TOL QUIVETUL GTOV TUPUKATM TIVUKC, £XOVLE TOVG UVTIOTOLYOVS TEPLOPICHOVS.

Zuvaption Ovopacia Ilepropropodg
h(x)
g(x) = i f # ()
(x) F(x) Pyt (x)
g(x) = {/f(x) Appnth f(x)=0

7. Na Ppeite 10 edio 0propod TOV cLVAPTHGEDV:

X
a. f(x)=2x’-5x+7 B. f(x)=1 x-1
5 , avx=1

, av x=1

Avon

a. Emeldn n petofinty x pmopei va mdpel omowwdimote Ty and to cHvVoro TmV
TPAYRATIKOV a.pBpdv, n ovvaptnon f €xel medio opiopod 6ho to R .

B. Amd Tov tomo g ovvaptnong £xovpe 6t f eivon opopévn Yo x #1 Ko Y
x=1. Aniadi n petofinmy x zmaipvel 6ieg Tig Tipég and o R .

Apa m ovvaption f éxel medio opiopov 6o o R .
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8. Na Bpeite To edio opiopod TOV cuvapTiceov:

1 x—1 1 1
a. f(x)=—— . f(x) = . f(x)=—+
(x) x—1 p. 1(x) 2x-4 ¥ (x) x-3 2-x

Avon
a. H ovvaptnon f éxer medio opiopod 6ho to R, extdg amd Tig TIHEG TOV X OV
pmdevilovv tov mapovopasty), diadn Tig pileg g e&lowong
x-1=0 & x=1
Apa n ovviptnon f €xel medio opiopov o chvorko A=R-{1} .
B. Hovvapmon f éyxernedio opopod 6ho 1o R , extdg and tig pileg g eicmong
2x-4=0 < 2x=4 & ng & x=2
Apa 1 ovvapmnon f €xetl medio opiopov 1o covoro A=R—-{2} .
y. Hovvapmon f opiletor yin exeiva ta. X mov wydovv:
e Xx-3#0 < x#3 xm

o 2-x20& —x#2-2 & x#2

Apa 1 ovvapmnon f €yxel medio opiopov o civoro A=R—-{2, 3} .

9. Na Bpeite 1o Tedio opropod TOV cuvapTicEOV:

* f(x):xii;x p- f(x)=x2x_4 i* f(x)zﬁ o f(X):2—Tlllx
Adon
Eivau _
a x*-3x=0 < x(x-3)=0 < x=0 { x-3=0 ‘ a-p=0<a=01Mp=0

< x=0 1 x=3

Apa n ovovapton f £xel medio opiopod to ovvoro A =R-{0,3} .

B x*-4=0 & x*=4 < x=+4 & x=12 "‘::“@x:i\/a-“zo |
Apa n ovvapmon f £xel medio opiopol o oivoro A=R—-{-2,2} .

y. X’ +1=0 < x*=-1, nov eivar addvary.
Apa 1 ovvapmnon f €yxel medio opiopod To givoko A=R .

6. 2-Mux=0 © —Mqux=-2 © nux =2, wov eivar advvarn, agod Mux <1, yua
kGe xeR . Apan ovvipmon f £xer medio opispod to cvvoro A=R .
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10.Na Bpeite To medio opiopod TV cvvapticemv:

X+5 X X
_— . f(x)=—— . f(x)= —
2x* —x—1 p. 1(x) X’ —x+1 Y. f(x) X' —2x+1

a. f(x)=
Avon
a. To nedio opiopol g cvvapmong f eivanto R , ext0g and 11¢ pileg g eélowong
2x* —x-1=0.
H napomdve sicoon sivar g popeig ax’ +Px+y=0 pe a=2 , B=-1,
y=—1 xa1éyel dakpivovoo
A=Pp—day =(-1)*-4-2-(-1) =1+8=9>0

—BvA _ —(-D*J9 _1#3
4

O pileg g e€iomong eivar X, , = , omoTE:
- 2a 2-2

1+3 4 1-3 2 1

™ x] o —— T e = l ™ x2 = — = —— = ——

4 4 + 4 2

1
Apa 1 ovvapmon f €xel medio opiopol to chvoro A=R —{—5, 1} .

™

B. To medio opiopod g cvvapmong f sivarto R, ext6g and 1ig pileg g eicwong
x> -x+1=0.
H napandve stiooon sivor mg popeig ox’ +px+y=0 pe a=1, B=-1,
y=1 ko éxer drkpivovoa

A =P -doy=(-1)-4-1-1=1-4=-3<0

Ondte 1 eEiowon dev £xet kapio Tpaypotikn pile.
Apa to medio opopod g ovvapmong f eivar to cvvoko A=R .

v. H ovvapmon f éxer medio opiopod 1o R, extog and tig pileg mg eficmong
x'-2x+1=0 .
H napanive eéicmon eivar g popeiic ox’ +Px+y=0 pe a=1, p=-2, y=1
Kot £xet Sakpivovoa
A=P—day=(-2Y-4-1-1=4-4=0
. 7 . p -2
Onote £xel S pile v x=——=——-=1.
20, 2:1
Apa 1 ovvapmon f éxel nedio oplopod 1o odvorho A=R—{1} .

Alhog TpomOG o (atP) =0’ £20f+p°
-2x+l=s0ox*-2x-1+1=0 (x-1 =0 o o £20B+P = (atp)

oSx—-1=0=x=1
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11.Na Bpeite To medio opiopod TV cuvapticemv:

a. f(x)=+5x-10 B. i'{)t:)=\/’,1fw Y. f(x)=ﬁ

Adon
a. Tlpémer
5x-1020<::>5x210<:>x2—15£c>x22<:>xe[2,+oo) TS
X
Apa m ovvaption f éxer tedio opiopod o chvoro A =[2, +®) . ’
B. Tlpémer
l—2x>0<:>—2x>—]<:>2x<l<:>x<% .—w—¥ +oox
1 2

Apa n ovvapmon f £xel medio opiopol 10 cOVoro A =(—oo, 5 ¥

v. Ipémer

e X—-220 & x22 © x€[2,+x) km
e Jx-2-1%0

Eiviw vx-2=1 & (Wx-2)=1* & x-2=1
& x=1+2 & x=3 [ \/ 4=

g 3 X
Apa m ovvapmon f €xel tedio opiopod 1o odvoro A =[2,3)uU (3, +x) .

12.Na Bpeite o nedio opiopod TOV svvapticeny:
a f(x)=vx*-3x+2 B. f(x)=vx*+x+2 y. f(x)=+x"+1
Avdon
a. Mpéner x> -3x+2=>0, (1).
Bpickovpe Tig pileg g eéicwong x° -3x+2=0 .
Eiva: o a=1, p=-3, y=2 xm
e A=P’-doy=(-3)-4:1-2=9-8=1>0

_—BEVA (=31 3%l
2 21 27

‘Eyoope x,,

Omnote x,:—:i:2 KoL xzzﬁzg:l.
2 2 2
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A7d 10 Smhavo TIVAUKE TPOCTIH®V TOV X o 1 2 4w
, 2 , ,
TPUOVOHOL X~ —3x+2 , £yovue 0TL | |
g g s x-3x+2| + 0 - 0 +
n (e xe(-w, U2, +0) . | l

Apa 1 ovvdptnon f éxel medio opiopod o chvoko A =(—o0, 1JU[2, + ) .

. Hpémer x> +x+220, (2).

H eéiowon x*+x+2=0 éyet a=1, =1, y=2 xu dwxpivovca

A=B*—4ay=1"-4-1.2=1-8=-7<0 , omdte dev éxeL kapia pila.

A7d 10 dumhavd TIVEKE TPOSTILAOV TOV TPLOVULLOV
X*+Xx+2 éovpe 6T (2) aknBeder Y kade
xeR . X+ x+2 +

Apa 1 ovvapmon f €xel nedio opropod 1o R .
Mpémer x* +1=0 , m onoia ety ke x € R .

Apa m ovvaption f £xel medio opiopov to R .

13. Na Bpsite 10 m£dio opiopod TOV cuvapTiceOV:

a. f(x)=vx’-2x B. f(x)=4 —-x*+1

Avon

a.

Mpémer x> -2x20, (1).

Eivar x°-2x=0 & x(x-2)=0 < x=0 | x-2=0 < x=0 1 x=2.

ATd 10 Simhavo TivaKe TPOSTHL®V TOV % —0o 0 2 400

TPLOVOHoY X° —2X  £yovpe OTL | |
P K XOOH x'— 2x + 0 - 0 +
n () xe(—», 0]U[2, +o) . | |

Apa n ovvaptnon f €xel medio opiopol o cdvoro A =(—o0, 0]U[2, + o) .

. Opéner —x*+120, (2).

Eivwm —x*+1=0 & x*-1=0 & x*-1*=0 | o’ —B* =(a—PXa+P)
O X-D)x+D)=0 x-1=0 17 x+1=0
& x=1 1 x=-1
X -0 -1 1 +00
ATd 10 dmhovo TiveKe TPOGTLL®V TOV | [
, 2 i i —-X2+1 = 0o + 0 =
Tprovopovr —x +1 £yovpe 6T | |

Q)exe[-11].
Apa m ovvaption f £xer medio opiopov to chvoro A =[-1,1] .
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x* —3x

14. Aiverar n ouvaptyen f(x)=——— .
X —4x+3
a. Na Ppeite To nedio opiopov g suvvaptnenc f.

p. Na arhomoujcete Tov TOmO NG cuvdpTnong f.
Adoy
a. Mpéner x> —4x+3#0 .
Eivmw x*-4x+3=0, (1).
H e&icwon (1) éxer a=1, B=-4, y=3 xu dwkpivovow
A=P* —day=(-4)"-4-1.3=16-12=4>0
_—PrJA - (-4 4+2

O pilec o 1) eivan x, , = , OmoTE
piceg me (1) 2= 21 2
e x]:tz:EZS . x‘,:ﬂzzzl
2 2 - 2 2

Apa m ovvaptmon f £yxel nedio opiopov to covoro A=R-{1,3} .

B. Eivar: o x*-3x=x(x-3)

e X'—dx+3=(x-3)x-1, ax’ +Px+y=a(x—x,Nx—%;), a0
a@od TO TPIOVLIO X —4Xx+3  amd TO TPONYOLUEVO EPOTNHOL EYEL
pilegtig x, =3 war x,=1.

x(x-3) X

Onote vie kGBe xe A £Eyovue f(x) = = :
¥ xovpe f(x) x-3)(x-1) x-1

i, L B L |

2
X —X

15. Aivetar  ouvaptyon f(x) =

a. Na Ppeite To nedio opropod e cuvaptyeng f.
p. Na amhomounjoete Tov TOMO TN cvvdpTnong f.
Avon
a. Mpéner x> —x#0 .
Eivar X’ -x=0 x(x-D=0x=0 | x-1=0x=0 1 x=1.
Apa n ovvipmon f £xel medio opiopon o cbvoro A=R-{0,1} .

~

B. Eivar: o x*-2x+1=x*-2-x-1+1P=(x-1)°
e X’-x=x(x-1
(x—1)? x—1

Mo kdbe xe A éyovpe f(x) = =
x(x-1) X
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I. Mpa€eic pe ovvaprioetg

Av dvo cuvaptioes f, g opilovrar kat o1 800 o€ éva cdvoro A, tdte opilovian

KOl Ol GUVAPTIGEIS:

e Todbpowope S=f+g, pe S(x)=(Ff+g)(x)=f(x)+g(x) , xeA
e Hodwgopd D=f-g ., pg Dx)=(f-g)(x)=f(x)-g(x) . xeA
e Toywopevo P=f.g , pg P(x)=(f-g)(x)=f(x)-g(x) , xeA

e To miiko R=i ., ME R(x)={ J(m)=M , omov xeA xor g(x)#0 .
g

&
g g(x)
16. Aivovrar o1 ovvaptijoeg f(x) =3x* -2x+5 kot g(x)=x"-x.
Na Bpeite TI cuvapTioEIS:
a. S=f+g p. D=f-g v. P=f-g 6. R=
Adon
Ovovvapmioelg f ko g £xovv kowo nedio opiopov to cbvoro A=R .
Omnodte orovvaptioglg S, D kot P €govv nedio opispod to A .
a. Mo kdBe xe A , &ovue
S(x) = (f+g)x) = f(x) +g(x) =3x* - 2x + 5+ x> —x = 4x* - 3x +5
p. Noxabe xe A , &ovpe
D(x) = (f—g)(x) = f(x) —g(x) =3x> =2x +5—-(x" =x)=3x" —2x +5-x" +x
= 2x% —x+5
v. N kdbe xe A , &ovue
P(x) = (f-g)(x) = f(x)-g(x) = (3x* =2x +5) - (x* —X)
=3x* =3x* —2x® +2x% +5x%* -5x = 3x* -5x + Tx* -5x%
4. H ouvapmmon R :£ éyel medio opropov 1o cvvoro A =R , extdc g pileg g
g
egiomonc:
gx)=0eox’—x=0ox(x-)=0cx=0 | x-1=0x=0 | x=1
Apa m ovvaptinon R éxer medio opropod 1o sivoro B=R-{0,1} .
o xdbe xeB , érovue

R(x):@(x) _f _ 3¢ -2x+s

ag(x) T XP=x
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e
AXKHXEIZ A AYZH

1. Nooopminpdocets 10 TUPUKATO KEVE, AOTE va TPoKDYoLY ulndsis Tpothcseic.

Av &bo ovvapticerg f kot g opilovtar kot ot d0o oe éva ohvoro A, 10TE

1N ovvapTnoN:

a. f+g opiletaroto ... KoL (F4EUX) = crieiiiiieiiieeciinn

B. f-g opiletaroto ....... Kol (- 2)X) =i

Y. é opiletar 0TaV .oovveene KOL  wcosowmnvais ne [g}(x)= ..........

2. Na opaxTnpiceTs THV TOPUKATO TP6TUSY PE Z06To () )| Adbog (A).
Av d0o cvvaptioelg f kar g opilovion kol o1 dVo oe £va ohvoro A, T1otE
1N cVVapPTNON:

a. f-g €yxermedio opopod 10 A B. i £yel mavto wedio opiopod o A
g

Y. i opiletar ywo exeivee o X €A pe g(x)=0 .
g

a. | B. ' Y.

e R e
AZKHXIEIZ ANANTY=ZHX

A. Tipéc ovvhprnong

3.  Aivetun ovvapmon f(x)=5x>-4x—1 . Na Bpeite T1g Tipéc:
f2). f(1y, f()

4. Aivetain ovvépmnon f(x)=x>-3x—4 . Na Ppeite i Tipéc:
f(-2), f(-D
5.  Aivetain ovvapmon f(x)=x"—-5x"-3x-1.
Na Bpeite tyy Ty g napaotaons A = f(-3)+2f(-1) .

6. Aivetarn ovvapmnon f(x)=x”+9x -2 . Na deifete 6T
3f(0)-5f(4) = -256
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10.

11.

12.

Aivetar 1) oovaptnon f(x)=x"-3x-1 .
; ; 1
a. Na Bpette v Tyun f[gj .

B. Na Adcete v eéicmon f(x)=x" .

At ) £ 2x—1, av x<0
ivetar 1 cuvaptno X)= :
1l HEN x>=5, av x>0

Na Ppeite Tig ipég: f(-1) , £(0) , f(\E)

, av x<l1

Aivetarn oovdptnon f(x)=45 , av x=1

x* =5, av x>1

Na vroroyiceTe TNV TIUN TNG TAPACTAUCTC
_f(=2)+f()+f(2)
3

K

Aivetar 1 cuvéptnon f(x)=2x"—ox* -3 .

Na Bpeite tnv Ty} tov o, yw v onoia wyver f(2)=16 .

Aivetar ) cuvépton f(x)=3x" —ox —P—1 . Na Bpeite Tig Tipéc Tov o kar P,

yu 11§ omoieg wydovv: f(0)=-2 xar f(-1)=-5.

Aivovtar ot ovvaptioss:  f(X)=nux +ovovx kot g(x)=epx

a. Na Bpeite ig ypég: £(0) , f(m) , f(g] g f[g]

B. No vmohoyicete TV TYL| TNG TO.PACTACNG

A =g(0)—8[g]+g[%]+g[§]
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B. IMedfo opiopod ovvdprnong

13. Na Bpeite to nedio opiopod TmV GUVAPTHGEDV:

a. f(x)=3x2+325-1 B. f(x)=

14. No Bpeite o nedio opiopod 1OV GuvapTicemv:

p. f(x)=">

a. f(x)= ::2

1 1
0. f(x):m e. f(x)= -~ —

15. No Bpeite to nedio opiopod Tmv cvvapticewy:

i G0 = X+5 B. f(x )_ x+]
x*-2x
1 x+2
& Py 2 L Ry
S B = a3

16. Na Bpeite to nedio opiopod TV GUVAPTHCEOV:

X

. f(x)=———— fix)=
% ) x?-3x+2 P 10x)=
v. f(x)——-l— 8. f(x)=

-x+3
& fHes——— ot. f(x)=
’ x?—6x+9 ’

17. Na Bpeite to nedio opiopod Tov cuvaptioemy:

a. f(x)=+x-3 p. f(x)=~3x-
1

9 ey

5. f(x)=

g f(x)=

X
Vx -1
18. Nao Bpeite to nedio opiopod TV GVVUPTHGEDV:

a. f(x)=vx®-5x+6 B. f(x)=v2x*-x-1

5. f(x)=vx2+x+3 g f(x)=vx2+3

—, av X#3

><
|
o)

7 , v x=3

X
. f(x)=——
7. f(x) .

y. f(x)=

k]

ot. f(x) =

2 —ovvx

x+l
-x-2

X

x2+3x+5

X+3

x*+2x+1

v, f(x)=+5-x

ot. f(x) =

1
Vx-1-2

y. f(x)=v2-x-x%’
o1. f(x) = 2 —nux
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19.

20.

21.

22,

Na Bpeite to nedio opiopod TOV GLVAPTHCEOV:

a. f(x)=vx*-x B. f(x)=+3x-x>
y. f(x)=Vx*-9 5. f(x)=+1-x>

ET1C TopaKaTe GUVOPTHCELS, Vo. BPeiTte TO TESI0 OPIGIOL TOVS KO GTI) GUVEXEL,

VO TAOTOMGETE TOV TOTO TOVG.

x?-16 x? —3x
. f — F f —
B ) x> —4x P ) x* -9
% f(x):xb_,zqu 5. f(x}:x‘:6x+9
x" =1 X" —3x
%=1 x°—16
. ()= )=t 10
: (x) X —7x+6 T X" =T7x+12

I MptEeic pe ovvaprfioetg
Aivovtar ot cvvaptioelg f kot g pe:
f(x)=x>-4x+4 xor g(x)=x-2

a. Na Ppeite to medio opiGpod Kl TOV TOTO TNG GLVAPTN GG
h(x) = f(x)+g(x)

f
B. Nao Bpeire 1o medio opiopod g cvvipmong ¢(x) = % K01 GTI GUVEYELW,
g(x

VO ATAOTOWGETE TOV TOTO TC.

Aivovtat ot cuvaptioeg f kol g pe:

f(x)=2x*-3x+5 wxo g(x)=x"-1
Na Ppeite T1g cuvaptnoeic:

a. S=f+g p. D=f-g

y. P=f-g s =1
g
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2 YNAYAXITIKEEX AXKHXEIX

23. Aivetain ovvdpmnon f(x)=x"—ax+p .

a. Avioyder f(0)=2 xov f(3)=2 , vo Ppeite Tig Typég TV o ko B
No a=3 o p=2:

B. Na Aoete v eiowon f(x)=2 .

x°—1

f(x)

v. No Ppeite 1o nedio opwopod g cvvapmonsg g(x)= KOl OTI) GUVEYELD,
V0. OTAOTOOETE TOV TOMO TNG.

8. No Ppeite 1o medio opiopod g cvvaptong h(x) =/f(x) .

24. Aivovtai ot cuVapPTHGELS:

fx)=vx*—x+1 «at g(x)=ﬁx]

a. Na Ppeite 1o nedio opiopod g cvvapmong f.

B. Avwyder f(A) =1, va Ppeite 11 TINEG TOV A .
v. Na Ppeite 10 medio opiopov g GuvapToNG g .

d. Avwoyoer f(1)=g(4) , va Ppeite t0 a.

25. Aivovtot ot cuvaptioeic:
f(x)=x*-6x+9 xo g(x)=x’-3x

a. No Ppeite 10 eSO 0PIGHOV KL TOV TOTO TOV GLUVAPTICEMV:

i. S=f+g ii. P=f-g

; ; : " f ;
B. Na Ppeirte 10 medio opopov ¢ covdptnong R =— Kot ot cvvExeln, vao
2

UTAOTOUW|CETE TOV TOTO TN|G.

v. Av f(A)=4 , vo Bpeite 1ig Tipég Tov A

6. Na Ppeite To medio opiopod g ovvapmong h(x)=4/g(x) .
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7 » MovoTtovia kai akpoTtara ouvapTnong

MovoTovia

INa m ovvapmon f(x)=x-1, xelR , éovue 2
f'(x)=1>0 , yiukdbe xeR.

H ypopwn tapdotaon e f gaivetar oto dumhavéd oypfjua kot
napatnpodpe 6t f eival yvnoing avéovoa. l
o ™ ovovapmon f(x)=-x+1, xeR , éovpe y
f'(x)=-1<0, yiuxidfe xeR.

H ypagu tapdotaon e f eoaiverol oto dumhavo oyiua
kot mapatnpovpe ot f elvar yynoiong ebivovoa.

[evikd

o Avpw ocuovapmon f eivor Topayoyioyn oe éva Sidompe A ko wyver £(x)>0
yio kG.0e ecmTepcd onueio tov A, totem f elvan yvoiog avéovesa cto A .
o Av o cuvapmon f eivoar mopaymyioyn oe éva Sidompe A kotwoyder f'(x) <0

v kGOe ecmTePKO onueio Tov A, tote M f givar yvnoing @Bivovea cto A .

mapadeiypara:

L]

Av f(x)=x’+x+1, 16t

f'(x)=3x"+1>0 , yie kébe xR .

Ondte n cvvapmon f etvon yvnoing

avéovoa oto R .

[To mpdonpo g f' ko povotovia g f gaivovrar ctov
TOPOUTAVe Tivaka. ]

Y
+00
Av f(x):L , x>0, tote =B Ly
X £ -
f'(x)=—qu::0 , yw kafe x>0 . f e R
=2

Apa 1 ovvdpmon f eivar yvnoiong eBivovoca oto didotnpa (0, +x) .
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AkpoTara

"Eoto 1 cuvaptnon f(x)= -;—xz , XeR . y

Eivar f'(x)=%-2x=x , xeR . <

H ypagwn tapdotaon e f @aivetal 1o dSimhovd oyipa Kot 3 :

ropatnpodue 6t f mapovordlet ehdyioto oto x, =0 .

Av kavoupe Tov Tivaka tpocfiuev e ' mov gaivetat
6T0 NAavO Gy TapaTNPovUE OTL oTo onpeio x, =0

mov | f mapovoialel erdyoto, n ' undeviCetar, apiotepd
tov 0 eivar apvnriky kou dedud tov 0 etvan Oetikn.

["evika
o  Avyw o covaptnon f woypdovv:
f'(x,)=0 v x,€(wP), f'(x)>0 ot0 (a, xo) kot f(x) <0 o710 (X0, P),
tote n { mopovoidlel oto Sdotnuo (w, f) yio x=x, péyloto.
e Avyo pua cvviptnon f ioydovv:
f'(x,)=0 yu x,€( ). f(x) <0 610 (0, Xp) ¥ f'(x)>0 610 (X0, P),

t01e 1 f mapovouilerl oto Sikotqpoe (o, f) Yo x=x, ehdyworo.

g fx)=0 gl
fx)>0 fi(x)<0 L=y Ey=1
i . =0
0] X, X 0 X, X
mapadeiyparta:
« Tt ovvaptnon f(x)z%xz—x+l , &yovpe f'(x)z%ﬂx—l:x—l , xeR.
Eivau
o f(X)=0x-1=0=x=1 iy 1 4
e FX)>00x-1>0x>1 £l - 0 +
o fi(X)<0ex-1<0=x<1 £ \ /
Ondte 1 cuvapmon f mapovoalet ENGYIOTO

et

eMiyioto oto 110 f(1)= =
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¢ [ ovvdptnon f(x)=—%x3+x+2 ., &yovpe

f’(x)=—%-2x+]=—x+] , xeR . Eivau

e f'X)=0 -x+1=0x=1 X |~ 1 +w &

o F'(X)>0 -x+1>0x<1 f + 0 - r

o F'(X)<0 —-x+1<0x>1 . I e \x
HEYLOTO

Onote 1 cuviptnon f wapovcidlet

brtoiea 1 1o fl)e e Palahe g 02

el 2 2 2 2

MovoTovia — AkpoTaTta éTav n {° undevifeTal oe e0wTEPIKS Oonpeio

dIaOTAPATOG yA
C
[a m oovapmnon f(x)=x', xeR eivan /
1 _ 2
f'(x)=3x", xelR . 5 -
Amd ) ypagikn mapdotaon g f, éxovpe 6tin f eivor
yvnoing avéovoa kal dev mapovciilel akpdTaTO.
[Mapatnpodue 6ty ' pndeviletar oto 0 kot exotépwbev E ] N A
aToL £ye1 10 1B10 Tpdonpo +. i + l> +
t
Ceviké —

Av yw pia sovapmon f woybovv 6tu

o f(x5)=0 vy x,€(a,B) war

o N mophywydc e ' dwwnpei mpdonpo ekatépmbey tov X, , tote | f givan
ywnoimg povétovn 6to (o, f) kot dev mopovcidlel akpdTato oto SAoTe CUTO.

Tapaderypa:
l 2
["w ™ cvvapmon 1“(){)=§><;3 -2x"+4x+1, xR , éxovpe

fi(x)=x*-4x+4=x*-2.x-2+2°=(x-2)*, xR

Eiva: o f'(X) =0 x-2) =0ox-2=0=x=2 .. 5 o
. f'(x)>0 , yokdbe x#2 f' 4 .
AT T0 Simhavo mivako Tpoonpav, xovpe 0Tt f eivar f e

yvnoing avéovoa Kot dev £xeL akpoOTATA.
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[epatipnon
Av pio ovvapmon f eivar cvveync oto [o. B] ko wyden
o f'(x)>0, yioxade xe(a, p), toten f eivar yvnoing avéovsa oto [a, B] .

o f'(x)<0, yuwxdbe xe(u B). t0ten f sivar yyyoing edivovoa oto [a. B] .

H f dev éxer akpéTaTa

o ™ ovvépmon f(x)= %xs +x, xeR eivan di C,

f'(x)=x"+1>0, yie ke xR . o

[Mapatnpodpe axd ) ypagpwn napdotacn e f, 611m cvvéptnon ; *
f dev éyel axpoTaro.

[Cevixd

Av o svvipmnon f eivar mapayoyicyn oto (o, f) kot woyvet
f'(x)>0, yuwwkabe xe(a,p) | f'(x)<0 ywkdbe xe(a,p),

totem f dev £xer akpotata.

EOpeon mpoorjpov tng f'(x) , éTav eival TTOAVWVUHIKA
B o v gdpecn tov Tpocnpov g f'(x) epyaldpacte og £ENG:
e Bpiokovpe tig pieg g eficwong f'(x)=0 mov ywpilovv Tov GEova oe
VTOSLUGTI PLOLTOL
e Xt0 Tehevtaio defh vmodwotnuo ®g mpoonupo Palovpe tOo TPOHOMUO TOV
peyiotofdduion 6pov e f'(X) Kal KvodpooTE TPOS TO. UPLOTEPE.
o Av 1 pilo mov cvvavtdpe gival amhi, tote o arralovpe to Tpdonpo, evd av
giva durhn Ba ypdgovpe 10 id10.

TApGdeIypa:
Av f'(x)=(x-1)’(x-2) , téte n ekicwon f'(x)=0
x |- 1 2 +o

éxerpifegto 2 (omhn) xarto 1 (dumdn). O wivakog - ¢ - ‘l?

f'(x)

wpoonpev e ' gaivetol 610 dimhavé oy,
Inueimon
Av 1 g€icoon f'(x)=0 dev éxel kapio pia, Tote TO MPOonuo g f'(x) eivan to

010 pe to mpdoNuo Tov peyeTofddiov 6pov TNG.
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"
AYMENEX AZKHZEIX

A. Movotovia xat akpdérata ocvvéprnong

ZxoAio
Av 0éhovpe va eEetdoovpe o covapmnon f ©g¢ mpog ) povotovia 1 Ta axpoTaTe:
» Bpickovpue:
o 10 medio optopov g f
e NV mapdymyo e f Kot 10 mEdio opropod g
e 115 pilec g e€icmong f'(x)=0 , (av vrdpyovv).
» Kdavovpe tov mivako nposfipov e f'(x) .
> Zto dwotipato tov X mov 1 f(x) eivar Betkn (apvntikn), n f elvarl yvnoiog
avéovoa (@Bivovoa).

» Av 1 f'(x) ahraler tpoéonpo exkatépwbdev puag piag e f'(x)=0 , toten f

TOPOVGLALEL AKPATATO.

1. Na géerdoete ©g TPOS T1) POVOTOVIE KOL TO KPOTATA TIC CUVAPTI|GELS:
a f(x)=x>-2x+3 B. f(x)=-x*+4x-1

Adon

H suvapmon f éyel medio opiopovto A=R .

a. BEiva: o f'(x)=2x-2, xeR

. f’(x)=0<:>2x—2=0<:>2x=2<:>x=%<:>x=1

And to dumhavo wivakae tpoohpev e ' Exovpe ot | —%0 ; i
E +
e« H f eivar yvnoiong 9bivovca oto ddotnpa (-, 1]
Kat yvnoing avéovoa oto ddotnue [l, +©) . . \ /
€A
« H f napovoidler ehdyoto oto 1 10 v
f()=12-2-143=1-2+3=4-2=2 (o4
e
o 1 X
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B. Eivar: o f'(x)=-2x+4, xeR.

e f'X)=0-2x+4=0-2x=-4Sx=2 . . e
Amo to dumhavo mivakae tpoofiuov me ' &yovpe ot f + 0 -
e 1 f elvan yvnoing adéovoa oto dSbotpa (-0, 2] f / \-
Kot yvnoimng ebivovoa oto Sidotyua [2,+0) . A =

e 1 f napoveidlel péyioto oto 2 10

f(2)=-2>+4-2-1=—-4+8-1=-5+8=3

2. Na g£ETA6ETE OG TPOG TN PLOVOTOVIX KUL TO AKPOTUTA TIG CUVAPTI|GELG:
a. f(x)=x’-6x>+9x-1 B. f(x)=x’+x*+x-1
y. f(x)=x’-3x* +3x-2

Avon

H ovvaptnon f £yer medio opicpov o A=R .

a. Eiva: o f'(x)=3x’-12x+9, xeR

o f'(x)=0<:>3x2—]2x+9=0é x*—4x+3=0, (1)

H e€icwon (1) éxer a=1>0, B=-4, y=3 xo dwkpivovoa

A=B>-day=(-4)"-4-1.3=16-12=4>0

; g —B+JA _4+2
Apan (1) éxerpileg x,,= b = :
2a 2
Omndte x,=ﬁ=é=3 Kol x,=u=z=] .
2. 2 =z 2

And to dumhavd mivaka Tpoopmv g f £xovpe ot

o« M f eivan yynoiwg avéovoa o kabiva and to . e e
dwotiuata (-, 1] kar [3, +0) , evd sival T.UEY. T.EM

yvnoiog gbivovoa ato [1, 3].

o 1 f mapoveialel tonkd péyroto oto 1 10
f)=1"-6-"+9-1-1=1-6+9-1=-6+9=3 «ot

TomKO eAdyI0TO 610 3 TO
f(3)=3-6-3"+9-3-1=27-54+27-1=54-55= -1
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B. Eivar: o f'(x)=3x*+2x+1, xeR

e f'X)=03x*+2x+1=0, (2)

H eicwon (2) éxer a=3>0, B=2, y=1 ko dwkpivovoa

A=p*-4ay=2"-4.3-1=4-12=-8<0

Apan (2) dev éxer mpaypatikég pilec. y

A6 to dumhavd Tivako TPosHmv

mg ' éyovue ot

« H f givar ywmoing avéovoa oto R .
o H f dev mapovoraler axpodtota.
y. Eivar: o f'(x)=3x*-6x+3, xeR
o f'(X)=03x>-6x+3=0, (3)
H e&iowon (3) éxer a=3>0, B=-6, y=3 xo

A=B’—day=(-6)"-4-3-3=36-36=0

Apan (3) éxerduhi pila v . e M | o
pii} 2:3 6
+ [> +
Amd to dumhavé mivaka wpoonpmv g ', mpokdmrer 6TL | [P—

n f etvar yvnoiog adéovoa oto R kot dev £xel axpdtatd.

3. Na eletdoste ©g Tpog TN povotovia kot va Ppeite T OécEIg TOV aKkpoTdTOV

TOV GUVUPTIGEDV:

a. f(x)=—1x3+§x’—6x—1 B. f(x)=—3x3+x’—3x+1
3 2 3
_ 1 3 2
Y. f(x)——gx +x" —-x+1
Avon

H ovvaptmon f éxelr nedio opiopodtto A=R .

Eivou
' ] 2 S 2
a. e f(x)=—5-3x +—£-2x—6=—x +5x-6, xeR .

e f(X)=0&-x*+5x-6=0, (1).
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H e&icwon (1) éxer a=—-1<0, B=5, y=-6 ko dwkpivovoo
A=P*—doy=5"-4-(-1)-(-6)=25-24=1>0

~BtvA  —5+1 —5+1

Oupiteg mg (1) eivon x, , =

bl

20 2-(=1) -2
omoTe X]=_5+1=_—4=2, W=ﬁ=i=3_
-2 -2 & -2 -2 X |- 2 3 4o
P 2 I
76 T0 Surhavd TivoKe TPOSTIL®V TG éyovpe OtTL:
£ \ /’ \
« H f eivar yvnoiog 9bivovca ot kabéva and ta TE T

dwotipata (-, 2], [3,+90) kotyvnoing adéovoa oto ddomuae [2, 3] .

e H f mapovcuiler tomkd ehdyioto ot Béon X, =2 Kol ToMKO PEYIGTO GTN
féon x,=3.

B. o f'(x):—%-3x3+2x—3:—2x2+2x—3, xeR .
e f'(x)=0c-2x*+2x-3=0, (2).
H eicwon (2) éxer a=-2<0, =2, y=-3 xo dwkpivovoa
A=B—4ay=2"-4-(-2)-(-3)=4-24=-20<0

Apan (2), dev xer mpaypatikeg pilec.

A76 1o dimhovo mivaka tpooumv g ' mpokdmTel d1im =
f elvar yvnoiog ¢ivovca oto R kat dev €xel akpdtata.

Y. o f"(x)z-—%-3x3+2x-l=~x2+2x-] , XeR .

e f'(X)=0-x*+2x-1=0, (3).
H eficoon (3) éxer a=—-1<0, =2, y=-1 xoidwkpivovca
A=P-4ay=2"-4-(-1)-(-1)=4-4=0

, , ., B 2 2
Apa 3) éyel duTh OTNV X=——=— =——=]
pan (3) éx N pie m 2% 200D -2

A7d to diumhavd wivaka tpoonuev g ', mpokdnel 6TL M o 1 4w

f eivar yvnoiog @bivovoa oto R kot dev £xel axpdtata. f - ¢ -
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4. Na peleToeTe OG TPOG T HOVOTOVIL TIG GUVEPTH GELG:

a. f(x)=2x°-3x*

v. fx)=x’+x-5

Adon

H suvapmon f éyel medio opiopovto A=R .

Eivau

a.

e f'(x)=6x*-6x, xeR
e F'(X)=0c 6x*-6x=0< 6x(x-1)=0
<x=01M x-1=0x=0 1 x=1

And to dumhavd mivaka mpoofiuov g ', mpokdrtel
ot f  elvor ywnolog avéovco oto SwoThpoto

(—0,0] , [l,+%) «m yvnoiog @Bivovca oto
dwotnpa [0,1] .
.. f'(x)z~—%-3x2+]:-x3+l , XxeR

e fl(x)=0-x*+1=0x’-1=0cx*=1
ox=tJl ©x=+1

Amd to dumhavo wivake tpooiuov e ' mnpokdmtel

onum f eivan ywmoiog @bivovon ota dwotipate
(o, —1] , [l,+©) «o ywoing avovca o©to

dotnpo [—1L 1] .

f'(x)=3x"+1>0, yuukdPe xeR .

Apa n ovvdpmon f eivar yynoiong avéovca oto R .

.o f'(x):——i--sz:—sz, xeR

e f'X)=0&-5x"=0 < x’=0 < x=0, (durkn)

AT6 T0 durhavo Tivaka tpooipov g ', TpokdmTEL OTL

1n ovvapmon f eival yynoing gdivovoa oto R .

B. f(x)= —-;—x3+x

0. f(x)= —§x3+7

X |- +00
f +

.

X |—oo 0 +o0
Fl - 0 -

f \
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5. Na peletioete ©G TPOG T HOVOTOVIX TIG GUVEPTH GELG:
a. f(x)=3x"'+3x* -2 B. f(x)=x"'-d4x+3 y. f(x)=x"-8x+16

Avon
H cvvapmon f éyelnedio opwopodto A=R .
Eivau
a o f'(x)=12x"+6x =6x(2x*+1) , xR

e fi(X)=06x2x*+D)=0&6x=0&x=0

Mo ke xeR givar 2x°+1>0 , omdte o mpoonpo g f'(x) eivar ido pe to

mpoOoNUo TOL 6X .

; r ’ [ ] ] ’ X —0 0 +o0
Amd to dumhavo wivaka npoopev e ', mpokdmTel OTL
n f eival yvnoing ¢divovsa oto ddotnua (-, 0] wkor | f B 6 +
ywnoing avovoa oo ddotnua [0, + ) . N S|
B. o f'(X)=4x’-4=4(x’-1), xeR
o X)=00x-1=08xX =l =" x=1
AT6 o dumhavé mivaka mpoofpev me ' wpokvmrer ot | X =% 1+
f eivar yvoiog @Bivovsa oto dudotnua (-0, 1] war | £ -0+
ywoing avovoa ato Stdotnua [1, + o) . f \ /'
¥. o f'(x)=4x>-16x, xeR
e f'(X)=04x’-16x=0 4x(x*-4)=0
S Ax(x=-2)(x+2)=0
<ox=01M x-2=0 1 x+2=0
ox=01M x=2 | x=-2 X |- -2 0 2 4w

£l -0 +0 -0 +

Amd 10 dumhavd mivaka mpoonuov g f'

mpokvmtel 0oL f eivau

¢ yvnoing edivovou oto dloTHpaTe y

(—0,-2], [0,2] ko

¢ yvnoing ad&ovoa oto SwoTiuaTe

[=2.4] , E2y¥Em). 2|2 «x
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6. Na peleTiioeTe TIC TOPEKATO GUVAPTIGEIS O TPOS TN HOVOTOVIO KOL TO.

axpéTaTa.
a. f(x)=x++x-1

B. f(x)=x*-2x, xe[0,3]

Adon
a. Tt ovvdpnon f zwpéner x—120< x>1 . _::
Apan f éxer medio opiopod To chvoro A =[l, +©) . 1 +00

1
(=1
240x -1
1
>0, yuiw k@be x>1
240x -1 :

And 1o duthavd mivako tpoohuov g f' x |1 +0

Eivar f'(x) =1+

=1+

£yovpe Ot £ +

« n f eivaryvnoing adovoa 610 A Kat f .l

o mapovoidler eldyioto oto 1 O

f() =1+1-1=1

B. Eivau
o f'(x)=2x-2 xmt

s PEj=02x-2=052%=2&%=]

Amo 10 dumhavo Tivaka X 0

1
TPOCTU®V, EYOVUE OTL i - 0 + 4

o 1 f eivaryvmoiong ebivovoa f ™ /
oto dwdotnuo [0, 1] wo e ek EY.

e yvnoing avéovsa oto [, 3] .

Eivat
f(0)=0 xat f'(3)=32 -3-2=9-6=3

Ondéte n f mopovoraler oto 0 Tomkd péywoto 1o f(0)=0, oto 3 péywsto 10
f(3)=3 xaroto 1, ghdyototo f(1)=1"=2-1=1-2=-1.
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B. Avicotikég oyéoetg
AVICOTIKEG OXEO0EIG IOV TTPOKUTITOVV a0 MovoTovia — AKkpoTaTa

» Eoto o,peA wor a<p .

o Avn f elvar yvnoiog avéovon 6to A, oydEL
flo) <t(pB)
e Avn f givar yvnoing bivovoa oto A, 1oydel
f(a)>f(p)
» Av 1 ovvapmnon f oto siotnua A €xeu
e eAdyom Ty 10 m, totE

f(x)=2m , Yo xGBe x €A

o péylotmn) T o M, t6TE
f(x)<M , v kibe xeA

7. Aiverarn ovvaptyen f(x)=x"+4x+1 .

a. Na Bpeite to ehdyiero g svvapreng f.

B. Na amodzilere 611 x*' +4x>-3 , yia k@0e xeR .
Adoq
a. Eyovpe f(x)=x*'+4x+1, xeR .

Eivar o f'(x)=4x*+4, xeR

* f’(x)=0<:>4x3+4=0¢:>4x3=_44:>x3=_]

oxXl=(-Vox=-1 Xx |[m0 -1 +o
, L , o ™ - 0 o+
A6 10 dumhavo wivake mpoofumv g ' . éyovpe 611
n f mopovcialer ehdyioto 60 — 1, 10 f \ /

f(-D=(-D'"+4-(-D+1=1-4+1=-2
Apa to ehdyroto g f givarto —2 .
B. Amo 1o gpOTNE ¢. mPoKLTTEL OTL Y1 kKGO x e R , &yovue

f(x)2f(=1) & f(x)=2 -2 < x* +4x+1> -2

oSxP+4x2-1-2 x> +4x>-3
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3x-1

8. Aiverarn ovvaptyen f(x)=

a. Na pehetioete T ovvaptinon f og npog ™ povortovia.
B. Na ovykpivere ig Tipég f(17) wor f(18) .
Adoy
a. Eivwr x-1=0< x=1. Ondte n ovvapon f &xel nedio opiopod 1o chvoro
A=R-{1}=(-o, DU(l, +») .
o xébe xe A €yovue
Gx-D)(x-D)-CGx-D(x-1) _ 3x=-D-0Bx-D-1
(x-1) (x-1)°

_3x—3—3x+l__ 2 "
(x-1)° (x-1)’

fi{x)=

0

Amo 1o duthovo wivoko wpootuov g ', &ovue 0TI

ocovaptnon f elvar yvnoing ebivovoa oe kabéva and to
dwotquata (-, 1) war (1, + ) .

B. Exedn 17,18€(l, +0) «xar n ovovapmon f eivar ywoiog
@Oivovoa oto duopa (1, + =) , €ovpue
17<18 = f(17) > f(18)

41

9. Aiverarn ovvaptyon f(x)=

a. Na pehetijoete ™) ovvaptinon f g mpog TN povoTovia Kol T0 aKpOTETA.

B. Na amodsiere 6T1 f(x)=>2 , ywo k@0e xe (0, +0) .
Avon
a. Ilpéner x#0 . Ondte novvapmon f £xel nedio opiopod to civoro

A=R-{0}=(-0, 0)U(0, +o)

Mo xdbe xe A £yxovue

f(x) = (x3+l)'-x—£x3+])_(x)' _ 2x_x_(:f2+])_1

X" X

B 2x%2—x2 -1 B e |

2 2
X X
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-

Eivar f'(x)=0 <& ——=0 < x’=1=0 & (x-1)(x+1)=0
X

< x-1=01 x+1=0
o x=l 1 x=-1

Mo kdPe xeA eivar x* >0 .

Onote 10 mpoonuo g f'(x) etvor To id10 pe

70 TpooNUo Tov X -1 | X |—o -1 0 4

1
Amd 10 dumhavod wivaka npocfiumv e + 6 - = 6 +
éyovpe 6TLN cvvaptnon f: - P e e W I
T T.E.

o Eivar yvnoiog advéovoa oe kabéva and
ta Swothpata (—oo, —1] , [1, +) kot yvnoing ebivovca ota doothpoata

[-1L0). (0.1].
- - +1 1+1
o Ilapovcialer tomrkod péyisto oto —1 10 f(—l):%:—I:—Z KoL
Tomko eAdyoto oto 1 10 f(I)= ]‘l+]:$:2.

B. Hoapotpodpue otray xe(0, +) n f mapovosualer ehdyioto oto 1 10 f(1)=2 .

Apa f(x)=2f(l) < f(x)=2 , ywwkdbe xe(0,+x) .

10. Aiverar n cuvaptyen f(x)=—
x +1

a. Na peiernoste ) ovvaptnon f og npog T povotovia kal Ta akpéTaTO.
B. Na amodsifers oTrav xe(2,3], tote f(3)=f(x)=f(2) .
Adaq
a. Mpéner x> +1#20< x° # -1, mov woydet e kGPe xe€ R , omdte n) cvovapmon f
£y medio opopov 0 A=R .
Naxdbe xeR éxovpe

X +D)=x(x>+1) (x> +1)—x-2x
(x% +1)? &R

f'(x) =

x? +1=-2%7 _ ]
(2? +17 (22 +1)?
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X L g ax?al=0

2 +1)

o XX -1=0 x* =1

Eivaw f'(x)=0 &

< x=1 M x=-1

Enedn (x> +1)°>0 yakébe xeR , 1o mpédonuo g f' eivor 1o 1810 pe 0
npdonuo Tov — x° +1 .

. . . - P
A6 to dimhavd wivaka tpooipumv g f - 1 PR
€yovpe O6TL 1 ovvaptnon f: : - -

« Eivav  ywmoiong ¢bivovca ota dwotipoto f \ /" \
(=0, 1], [l,+®) ko yvnoing avéovoa 610 Te. T
dwwotnuo [—1,1] .

: e s =1 1 1

o [lapovoialer oto —1 tomkd ehdyioro 10 f(—1)= — = = —

(=1 +1 1+1 2
o 1 1 1
Kar6to | tomkd péywroto f(l)=—4—=—=—.
“+1 1+1 2

B. Exedn) x€[2,3] woun f eivon yynoing edivovoa oto [, +0) , &xovue

2<x<3 & f(2)2f(x)2f3) & f3)<f(x)=f(2)
E Ebdpeon mapapérpov

11.Av novvaptyon f pe f(x)=x* +ax-2 zmapovouiler 610 x, = -3 wkpbdTato,
va Ppeite:
a. TNV T ToL « p. To gidog Tov TomkoV uKkpéTATOVL.
Adao
H suvapmon f &yel medio opopodto A=R .
Eivaw f'(x)=2x+a, xeR .
a. Ereldnq n f mapovcidler oo X, = -3 akpodTaTo, £YOUNE

f'(-3)=02(-N+a=0-6+a=0a=6

Apa a=6 . x |0 -3 4w
B. Amé to dumhavd mivaka mpooipmv e ', mpokvrrer 6t | I - 0+
n ovvapmon f mapovoidleroto X, =—-3 ghdyioto. f \ /
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12. Aiverar 1 ouvapmyon f(x)=x"+ax+p . Na Ppeite Tig Tipég tov a, B, yw
Tig omoigg 1) cuvaptien f mopovowaler 610 2 uxpodTuTo TO 5.
Adon
H cuvapmon f éyel medio opiopod to ohvoho A=R .
Eivar f'(x)=2x+0a, xeR .
Eneidn n f mopovoudlel oto 2 ghdyioto 1o 5, £xovus:
e f'2)=0<= 2-2+0=0< 4+0=0 < a=-4 ka
e f(2)=5 & 2°+a-24PB=5 & 4+(-4)-2+B=5 < 4-8+P=5
< —44B=5 < B=5+4 o f=9

Apo a=-4 xor B=9 .

13. Aivetar n ovvapmnon f(x)=x>+ax+p . Avn f mapoveualer 6to x, = —2
TOTLKO UKPOTATO KAl 1] YPUQPLKY] TS TAPAcTUsT] SIEPYSTUL UATd TO onusio
A(-1,2) , tots:

a. Na Bpseite Tig Tipég tov a, B.
B. Na peietioete T ovvaptinon f og npog T povortovia.
v. Na Bpeite To £i60g TOV UKPOTATOV KUL TNV TIUH] TOV.
Adon
a. H ouvapmon f éyermedio opiopod 1o A=R .
Etvar f'(x)=2x+0a, xelR .
Eneidn n f mapovoidlet oto X, =—2 10mKO akpOTATO, £XOVNE
f'(-2)=0 < 2:(-2)+0=0 < -4+a=0 & a=4
Mo a=4 é&uoope f(x)=x"+4x+p .
A@ob N ypagiki tapdotacn Tg f diépyetarl and o onueio A(—1,2) , éxovpe
f(-D=2 & (-1’ +4(-D+p=2 & 1-4+p=2
© =34+p=2 < P=5

Apo a=4 ko B=5.
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B. Eiver f(x)=x*+4x+5 xar f'(x)=2x+4, xeR .

‘Exovpe f'(x)=0 © 2x+4=0 & 2x=-4 & x=—%<:> x=-2.

AT to Simhavo mivake mpooipwy g ' mpokvaTel 6TL N

oovaptnon f  eivar yvnoing ¢bBivovoa oto ddotnua
(-, —2] ko yvnoing avéovoa oto deua [—2, +©). f \ /

v. H f mopovoidler ehdyoto oto X, =—-2 10

f(=2)=(=2)*+4-(-2)+5=4-8+5=1

14. Aiverar  ovvapyen f(x)=x" —20x+3 , a>0 . Av i Tyuj Tov TOMIKOD

axkpétaTov g f sivar 2, toTE:

a. Na ppeite Tqv Tip Tov @ .
B. Na amodsiste 6Tt f(x)=>2 , yw kdbs xeR .
Aven
a. H ovuvapmon f éyxer nedio opiopod 1o A=R .
Eivai: o f'(x)=2x-2a, xeR

o f'(x)=0 < 2x-20=0 < 2x=20 & x=0a

And 1o duthavd wivake tpooiuev g ', mpokdntel T e B s
n f mapovciilet eLdyioto 610 O TO - i =+
f@)=0a>-20-a+3=0’>-2e*+3=-a*+3 | \l/
el
‘Exovpe
fla)=2 © -0*+3=2 © -a’*=2-3
o -dd=-1e a=1
Sa=1 M a=-1
Ened) a>0, éovpe a=1.
B. Mo a=1, &ovpe amd to gpodmua a. 6t f mapovowdler ehdyioto oto =1

w0 f(a)=fQ)=-1*+3=-1+3=2 .,
Apa f(x)=f(l) @ f(x)=2 ., yuwkibe xelR .
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15. Aiverar ) ouvapryon f(x)= —%x’ +x +a-1.

a. Na pshetiicete T ovvaptnon f og npog Ta akpoéTaTO.

B. Av to Tomko6 ghayioto TG cvvaptnong f eivor Tpurhdcio amd To ToMKO

péywoto, va fpeite Tnv TIp TOL @.
Adan

a. Hovvapmon f &yermedio opwopod o A=R .
Eivai: o f'(x)= —“32—-3)412 +2x=-2x"+2x, xeR

e f'(x)=0¢ -2x*+2x=0 & -2x(x-1D=0
< x=0 1M x-1=0

< x=0 1M x=1

Ané 10 Simhavd wivaka mpooiuov g ', épovpe | X |-*© 0 1 4o
onn f mapovoualer L -0+ 0 -
e o010 0 Tomwod gAdyloTO TO . \ / \
TE T
f(0)=—%-03—02+a—]=a—1
e 070 1 TOMKO péyloTo 10
f(1)=-3-13+13+u-1=-3-1+1+a-1=_3+a
3 3 3
B. Exovue
] - 2 2
f(0)=3-f(1) © a-1=3- —5+a o a—]=—3-§+3{1
< a—1=-2+3a
< a-3a=-2+1
< =2o0=-1
< 2a=1
1
= o=—
2

1
Apo oo=—.
P 2,
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T
AXKHXEIZ A AYZH

1. Noovpminpdoers 10 TapaKdTO KeVd, AOTE va TPoKOYOLY 0A0sic Tpoticeic.

a. Av ua covapmmen f eival mopayoyion os éva dudotnuae A Kot 1oyvEL

f'(x)> 0, yio k@be ecmtepikd onueio tov A, tOteEN  €VAL cviiviieciieennne,

B. Av ywo pa covapmon f wyvoov f'(x,)=0 yu x,€(a,pf) , f'(x)>0
oto (a, Xo) kot f'(x)<0 oto (x0, ), tOtEN f MWOpOVLOULLEL OTO SrboTnua

(0, B) Y100 X =X; coeeeeiieieiiens

v. Av o oovaptnon f sival mapayoyiown oe éva Sidotypuo A Kot woyleL

f'(x)< 0 yuw k0e sowtepikd onpeio Tov A, 101N  EIVOL ovvineerrinns
SR 7o T

6. Av yw ma ocvvapmon f wydovov f'(x,)=0 yo x,e(a,B), f'(x)<0
o610 (0, Xp) kot f'(x)>0 oto (Xo, B), 10teM f MApoveLdlel 670 SidoTno
(o, B) e x=%, ...

e. Av yuw pio covapmon f wyver f'(x,)=0 , e x@be xe(o.p) ko
rapaywyog g ' Swwmnpei tpdonpo exatépmbev tov x, , totEM f givon
..................... s 010 (0, B) kot dev mapovodler

. 670 ST aUTo.

2. No yepaKTpiceTe TIC TAPUKATO TPOTAGES pg Z0oTé 1| AdBoc.
a. Av yo e oovapmnon f woyder f'(x)> 0, yo kabe xe(a,p) , toten f
dev mapovodler axpotata oto (a, B) .

B. Av yw p ovvaptnon f wyoer f'(x,)=0 ., x,€(ap) xar f'(x)>0,
Y kabe X €(a, X)W (Xy. B) ., t01EM f MWOpovoidler oto Xy péyioTo.

y. Av yw p ovvapmon f woyoer f'(x,)=0 wo exatépmbev tov xo 1 '
airaler mpoonpo, t0te | f mapovsualer yio X =X, axpdrtoto.

Lo | B ?|
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P e L
AZKHZIEIZ ANANTYZHX

A. Movotovia xat akpbédrara ocvvaprnong

Na e€e1doeTe MG TPOG TN LOVOTOVIL KoL T AKPOTATH TIS GUVAPTIOELS:

-

a. f(x)=x>—-6x+1 B. f(x)z%—Sx—E]
y. f(x)=-x*-2x+3 8. f(x)=-3x*+12x

Na e€et@oeTe MG TPOC T1) LOVOTOVIA KoL TO AKPOTUTA TIS CUVAPTIGELS:

a fx)=x+2x*+x-2 B. f(x):%x3—2x3+3x+l

y. f(x)=2x"-x>+2x-2 5. f(x)=x>+3x*+4x-5
X.3 2 X3 2

€. f(x):?+2x'+4x+] cT. f(x):?—i‘ax'+9x—2

Na e€etdoete MG TPOG TN HOVOTOVIA KoL T AKPOTATA TIS GUVAPTIOELS:

a f(x)=—-x’+x"+x+3 B- f(x)=—%x3+x3+3x—l

. fX)=-x>+x*>-2x+5 8. f(x)=-x’+3x*-5x-11
3 2 4 3 2

g fX)=-3x"+3x"—x+2 GT. f(x)z—gx +2x°-x—-4

Na, eEETAGETE (G TPOG TN HOVOTOVIO TIG CLVUPTNHOELS:

a f(x)=x"-3x+1 B. f(x)=5x3~2x3+3
y. f(x)=-x"+12x-5 0. f(x):—%x“+x2—2
g f(x)=2x*+x-1 ot. f(x)=-x"-x+4
L. f(x)=%x3+7 n. f(x)=—§x3+10

Na e€etdoete MG TPOG T1) LOVOTOVIA TIS CUVAPTICELS:

a. f(x)=x’+x+1 B. f(x)=x+3x%+3x+1

y. f(x)=x>+5 o. f(x)=%x3—x2+x—l
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